Diferencialni geometrie ktivek a ploch
cviceni 2

Pro kiivku c(s) parametrizovanou obloukem definujeme v kazdém jejim bodé c(s)

jejl teény vektor t(s) = c'(s),
jejl teénou primku jako mnozinu c(s) + (t(s)),

jejl krivost jako k(s) = | (s)] = |t'(s)].

Body, ve kterych je kfivost nulova nazyvame inflexni. V kazdém bodé, ktery neni inflexni, dale
pro kiivku definujeme

jejl normdlovy a binormadlovy vektor

t’ t/
n:m:*, b:txn,

ortonormélni Frenetiv repér jako uspofadanou trojici {t(s),n(s),b(s)},
jejl oskulaénd rovinu jako mnozinu c(s) + (t(s), n(s)),

jejl rektifikacnd rovinu jako mnozinu c(s) + (t(s), b(s)),

jejl normdlovou rovinu jako mnozinu c¢(s) + (n(s), b(s))

a jeji torzi T vztahem b’(s) = —7(s) n(s).

V obecné parametrizaci plati vzorce
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_lexd
PR T lexer T Jexel

. Parametrizujte nésledujici kiivky obloukem:

(a) c(t) = [at,av2Int,at™"] pro t € (0,00), (0,5 bodu)
(b) [C] c(t) = [t —sint, 1 — cost,4sin(%)] pro t € R. (0,5 bodu)
Je déna prostorova kiivka
c(t)=[3t—133*3t+¢°], teR
spoctéte jeji kiivost a torzi v obecném bodé a urcete Frenetuv repér v bodé ¢(0). (1 bod)
[C] Urcete Frenetuv repér kiivky c(t) = [t, t2, et] , t€R vbodét=0. (0,5 bodu)

Je dédna parametrizovand kiivka

1 1 2 4
c(t) = 5t5+t2—2t,—§t4+§t3+t2,§t3—t2 , t€(0,2).

V bodé t = 1 naleznéte jeji kiivost, torzi a Frenetuv repér. (1 bod)

[C] Urcete kiivost a torzi v obecném bodé sroubovice c(t) = [Rcos(t), Rsin(t),at], t € R.
(0,5 bodu)



10.

11.

Spoctéte rovnici oskulaéni roviny kiivky:

c(t) = [cos®t,sin’ ¢, cos(2t)] te (0, g)
(1 bod)
Urcete prusecnici roviny z = 0
(a) s normélovou rovinou
(b) s oskula¢ni rovinou
sroubovice c(t) = [cost,sint, t], t € R v bodé c(F). (1 bod)
Zjistete zda kiivka c(t) = |24 ¢y 2} , t € R {1} lezf v roving, piipadné v jaké.
(1 bod)
Studujte kfivost pro elipsu 2—2 + ’g—j = 1, urcete jeji maxima a minima. (1 bodu)

Odvod'te vzorce pro kiivost kiivky dané jako graf funkce y = f(x), = € R v kartézskych
soufadnicich a pro kiivost kfivky dané jako graf funkce v poldrnich soufadnicich r = g(p), ¢ €
R. (1,5 bodu)

Urcete funkei f(t), tak aby méla kiivka c(t) = [rcost,rsint, f(¢)], t € R nulovou torzi.
(1 bod)



